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ΙΕΡΟ ΤΡΙΣΑΓΙΟ ΥΠΕΡ ΑΝΑΠΑΥΣΕΩΣ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ
ΤΟΥ ΡΩΣΟΥ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Β’ ΑΠΟ
ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΝΕΟΦΥΤΟ

Τον Ιερό Ναό Αγίων Πέτρου και Παύλου Αγίας Πετρουπόλεως προσκύνησε στις 29 Μαΐου 2014 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος κατά την παραμονή του στη Ρωσική
συμπρωτεύουσα, συνοδευόμενος από τα μέλη της αντιπροσωπείας της Βουλγαρικής Εκκλησίας,
τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, τον Επίσκοπο Σάββα Βοσκρεσένσκ, πρώτο αναπληρωτή του
Πρωτοσυγκέλου του Πατριαρχείου Μόσχας και άλλους.

Ο Πατριάρχης Νεόφυτος τέλεσε Ιερό Τρισάγιο στον τάφο του Ρώσου αυτοκράτορα Αλεξάνδρου Β΄,
τον οποίο τιμά ο Βουλγαρικός λαός ως απελευθερωτή της Βουλγαρίας. Μετά το πέρας της
ακολουθίας ο κ. Νεόφυτος μίλησε στους παρισταμένους και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κάθε φορά καθώς εμείς Βούλγαροι ιερείς τελούμε τη Θεία Λειτουργία στην Μεγάλη Είσοδο
ικετεύουμε τον Δωρεοδότη Θεό όπως μνημονεύσει στη βασιλεία του τον απελευθερωτή μας
αυτοκράτορα Αλέξανδρο του Νικολάου.

Στην Ρωσία ο αυτοκράτορας Αλέξανδρος Β΄ δικαίως αποκαλείται «απελευθερωτής» διότι



απελευθέρωσε περισσότερα από 20 εκ.
Ρώσουςαγρότεςκαταργώνταςτοκαθεστώςτηςδουλοπαροικίας. Ενώ στην Πατρίδα μας κάθε
Βούλγαρος τον τιμά διότι έφερε την τόσο επιθυμητή ελευθερία στη Βουλγαρία μετά από πέντε
αιώνες τουρκοκρατίας.

Δίπλά στο μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό ο οποίος τιμάται στο όνομα του αγίου προστάτου του
Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, στην καρδιά της πρωτεύουσάς μας ανεγέρθη ανδριάντας του αυτοκράτορα
Αλεξάδνρου Β’».

Εν συνεχεία ο Βούλγαρος Προκαθήμενος αναφέρθηκε στην ιστορική απόφαση του Ρώσου
αυτοκράτορα να συμπαρασταθεί στο Βουλγαρικό λαό

«Αφού τελέσαμε σήμερα το Ιερό Τρισάγιο στον τάφο του αυτοκράτορα Αλεξάνδρου του Νικολάου
προσευχόμενοι υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του, εκφράσαμε τις μεγάλες μας ευχαριστίες και την
ευγνωμοσύνη του Βουλγαρικού λαού προς τον τσάρο-απελευθερωτή και τον ομόδοξο αδελφικό
Ρωσικό λαό.

Ο Θεός συγχωρέσει τον τσάρο-απελευθερωτή και όλους τους στρατιώτες πεσόντες στο πεδίο
μάχης υπέρ της ελευθερίας του λαού μας. Αμήν!».

Αυθημερόν το βράδυ ο Κυβερνήτης της Αγίας Πετρουπόλεως κ. Γ. Πολτάβτσενκο παρέθεσε
δεξίωση στην κατοικία του προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχου Νεοφύτου, όπου παρακάθισαν
επίσης η συνοδεία του Πατριάρχου Βουλγαρίας, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο
Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας κα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51428/
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